

শিশু জগৎ



সুডোকু মেলাও বুদ্ধি বাড়াও

Sudoku grid with numbers 1-9 in various positions.

গতকালের সমাধান (Previous day's solution) table.



ডালিয়া ঘোষ  
পাশাপাশি ১: প্রগলভতা ৪। গাগরী ৬। অসমের তত্ত্ব সাধনার পীঠস্থান ৭। শাসনের প্রণালী ৯। অভিযোগ জানানো ১১। গিরিকন্দর ১৩। 'থমেই যা আলোর' ১৪। যে সময়ে নানান উৎসব অনুষ্ঠানের জন্য নির্দিষ্ট আছে উপরমীচ ১২। মর্তমানজাতীয় কলাবিশেষ ৩। তামার তক্তি ৪। মধুর শব্দ ৫। সোজা-বক্র ৬। অভিলাষ ৮। ভাটা ১০। বলবান ১২। ঐতিহ্যিক সমাধান ৩ শব্দলিপি - ৮৪৩  
পাশাপাশি ১: নিত্যকার ৩। কাসের ৬। রসাত্মক ৮। কামনাইন ১০। নরমাসে ১২। নবনব ১৪। পনস ১৫। সুরলোক  
উপরমীচ ১: ১। নিয়মকানুন ২। কারখানা ৪। দেহাঙ্ক ৫। পুরনর ৭। কমসংখ্যক ৯। হীনবল ১১। মাদারগার ১৩। ব্যান

রকমারী বিষয়

সভা/অনুষ্ঠান  
রামকৃষ্ণ মঠ (বলরাম মন্দির)  
আজ শনিবার আলোচনায়:  
শ্রীমদ্ভাগবত  
পাঠক: অচিন্ত্য মুখোপাধ্যায়।  
গায়ক: সুদীপ পাল  
সময়: ৫.১৫।

আবহাওয়া  
পূর্বভাস: শনিবার সবেচ্চ ও সর্বনিম্ন তাপমাত্রা থাকবে যথাক্রমে ৩৬ ডিগ্রি ও ২৬ ডিগ্রি সেলসিয়াসের কাছাকাছি।  
তাপমাত্রা: শুক্রবার সবেচ্চ ও সর্বনিম্ন তাপমাত্রা ছিল যথাক্রমে ৩৫ ডিগ্রি ও ২৫ ডিগ্রি সেলসিয়াস।  
আপেক্ষিক আর্দ্রতা: সর্বাধিক ৬৯ শতাংশ।  
সূর্যোদয়: ৫.৫। সূর্যাস্ত: ৫.৫।  
জোয়ার: বিকেল ৪.৩১।  
ভাটা: সকাল ১১.৩৫।

পাণা-ফলার বাজার দর (Market Rates) table with items like পাকা সোনা, গহনা সোনা, হলমার্ক গহনা, etc.

RBI REFERENCE RATE table with INR/USD, INR/Euro, INR/100 Jap. YEN, INR/1 Pound Sterling, and শেয়ার সূচক (BSE, NIFTY).

ভাগ্যলিপি

মেঘ  
কর্মক্ষেত্রে চাপ সামলে আজকের সন্ধ্যা সপরিবারে বাইরে কাছ কোথাও ঘুরে আসুন।  
বৃষ  
রূপচর্চা বিশেষজ্ঞদের জন্য দিনটি শুভ। আজকের দিনে কৌশল ও নতুন প্রকল্পে আর্থিক লাভ লাভনয়ক।  
মিথুন  
সপরিবারে বা বন্ধুদের সঙ্গে দুই রকমের পরিকল্পনা করতে পারেন আজ। কোনও পুরনো বন্ধুর সঙ্গে সঙ্গীতের গুণ সঙ্গরান।  
কর্কট  
নিজেকে কর্মক্ষেত্রে নিয়োজিত করার আজই সেরা সময়। আপনার কর্মতৎপরতাসময়সময় আনবে।  
সিংহ  
কর্মক্ষেত্রে বাবা-বিপত্তি কাটিয়ে লাভের মুখ দেখার চেষ্টা করুন। এ বিষয়ে পরিবারের সঙ্গে আলোচনা সুফলদায়ক।  
কন্যা  
গণেশের মতে, আজ ব্যবসায় সুফল লাভ ও বিদেশ ভ্রমণের পরিবর্তন বাস্তবায়িত হতে পারে।  
তুলা  
নতুন উদ্যমে, নতুন কাজে অংশ নিয়ে সাফল্যলাভ। মনের মানুষের সঙ্গে মিলনের সম্ভাবনা।  
বৃশ্চিক  
নতুন ব্যবসায় সাফল্য আসলেও পরিবারকে সময় কম দেওয়ার খেয়ালও দিতে হবে।  
ধনু  
শিক্ষার্থীদের জন্য শুভদিন। ছিদ্ৰাঙ্কণী প্রতিবেশীর প্রভাবে পরিবারে মনোমালিন্যের সম্ভাবনা।  
মকর  
উচ্চশিক্ষার্থীদের মধ্যে শিষ্টাচার। গণেশের অনুমতি, ফকিরের সঙ্গীতের বসবাস।  
কুম্ভ  
গণেশের মতে, কর্মক্ষেত্রে বাবা-বিপত্তি কাটিয়ে যোগ্য ব্যক্তির সাহায্যে এসে আলোচনা করুন।  
মীন  
আনন্দভোগ করুন। তৈরি হওয়া গুরুত্বপূর্ণ ভাগ করে নিলে তা অনেক কমে যায়। তাই পরিবারের সঙ্গে দুখ ভাগ করুন।

৮ এপ্রিল শুরু হবে পেট্রাপোল দিয়ে ভারত-বাংলাদেশ যাত্রীবাহী ট্রেন চলাচল

নিজস্ব সংবাদদাতা, বনগাঁ : আগামী ৮ এপ্রিল থেকে শিয়ালদহ বনগাঁ শাখার পেট্রাপোল রেল স্টেশন হয়ে চাবু হব ভারত-বাংলাদেশের মধ্যে যাত্রীবাহী রেলযাত্রা। কলকাতা থেকে বাংলাদেশের খুলনা পর্যন্ত রেলপথে চলবে এই যাত্রীবাহী ট্রেন।  
শুক্রবার বনগাঁর পেট্রাপোল রেল স্টেশন পরিদর্শন শেষে একথা জানালেন পূর্ব রেলের জেনারেল ম্যানেজার এস এন আগরওয়াল। তিনি বলেন, আগামী ৮ এপ্রিল থেকে বনগাঁর পেট্রাপোল স্টেশন হয়ে যাত্রীবাহী রেল চলাচল শুরু হবে ভারত-বাংলাদেশের মধ্যে।  
ওইদিন বাংলাদেশ থেকে প্রথম যাত্রীবাহী রেল আসবে ভারতে। তারপরই আনুষ্ঠানিকভাবে রেলযাত্রা উদ্বোধনের মাধ্যমে শুরু হবে ভারত-বাংলাদেশের মধ্যে এই রেলপথে যাত্রীবাহী রেল চলাচল। আসন্ন এই রেল যাত্রাকে ঘিরে এখন পেট্রাপোল রেল স্টেশনে স্নানান্তরিত সাজে সাজে



রব। শুক্রবার পূর্ব রেলের উচ্চপদস্থ আধিকারিকরা জেনারেল ম্যানেজার এস এন আগরওয়াল, পূর্ব রেলের ডিভিশনার রেলওয়ে ম্যানেজার বাসুদেব পণ্ডা সহ রেলের পেট্রাপোল স্টেশন পরিদর্শনে তাঁরা সার্বিক পরিকাঠামো ঘুরে দেখেন। যাত্রী পরিষেবা ও যাত্রী স্বাস্থ্যপের বিষয়টির প্রতিও

পথ নিরাপত্তাজনিত সচেতনতা বাড়াতে সুন্দরবন জেলা পুলিশের পদযাত্রা



নিজস্ব সংবাদদাতা, কাকদ্বীপ: মুখ্যমন্ত্রীর সেক ড্রাইভ, মেড লাইভ কর্মসূচিকে সামনে রেখে ১১৭ নং জাতীয় সড়কে সচেতনতার জন্য পদযাত্রা করলেন সুন্দরবন জেলা পুলিশের সুপার তথাগত বসু। সঙ্গে পঞ্চায়েতের উপপ্রধান দেবপ্রত মাইতি, তেরটি থানার ওসি, সিভিক ভলেন্টিয়ার এবং স্থানীয় স্কুলের ছাত্র-ছাত্রীরা। অনুষ্ঠানে এসপি বলেন, মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশে অনেক প্রচার, পদযাত্রা, আলোচনা সভা হয়েছে। কিন্তু আমরা স্বীকার করছি, আমরা পুরোটা পারিনি। এখন আসুন সবাই মিলে মানুষের অমূল্য প্রাণ যাতে ইচ্ছাকৃত চলে না যায়, তার জন্য সচেতন হই। আমরা এবং আপনারা আইন মেনে রাস্তায় বাহক, গাড়ি চালান। নিশ্চয়ই দুর্ঘটনা এড়াতে পারবেন। তিনি উপস্থিত জনপ্রতিনিধিদের বলেন, সমস্ত কাজের সঙ্গে মানুষের অমূল্য প্রাণ যাতে হেলায় না চলে যায়, তা দেখুন। কাকদ্বীপের পুলিশ প্রশাসন আপনাদের পাশে আছে।

পাঁশকুড়ায় নর্দমার ধার থেকে উদ্ধার সদ্যোজাতের মৃতদেহ

নিজস্ব প্রতিবেদন, পাঁশকুড়া : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার পাঁশকুড়া পুরে কয়েকদিন আগে রাস্তার ধারে ক্ষণস্থানে উদ্ধার হয়েছিল সদ্যোজাত শিশু। তারপর রামনগরে মন্দিরের চাতালে প্রাকৃতিক দুর্ঘটনের সুযোগ নিয়ে একটি দু'বছরের শিশুকে ফেলে পালিয়ে ছিল তার বাড়ির লোকেরা। সেই রেশ কাটতে না কাটতেই আবার জেলায় উদ্ধার হলে সদ্যোজাত। তবে গত দু'বার জীবিত শিশু উদ্ধার হলেও এবার

হাওড়া জেলা সিপিএমের পুরসভা ঘেরাও

নিজস্ব সংবাদদাতা, হাওড়া : হাওড়া পুরসভায় বাজেট নিয়ে পর্যালোচনার সময় সিপিএম কাউন্সিলের আসরফ জাভেদ শাসকদের কর্মী দ্বারা আক্রান্ত হয়েছিলেন।  
তারই প্রতিবাদে শুক্রবার জেলা সিপিএম নেতৃত্ব হাওড়া পুরসভা ঘেরাও করল। তারপর তারা হাওড়ার মেয়র চিকিৎসক ডাঃ রথীন চক্রবর্তী ও হাওড়ার পুলিশ কমিশনার ডি পি সিরয়ের কাছে স্মারকলিপি জমা দেন। জেলা সম্পাদক মঞ্জুরী সদস্য

পারিবারিক সম্পত্তি নিয়ে বিবাদের জেরে খুনের চেষ্টা

নিজস্ব সংবাদদাতা, নবদ্বীপ: একই পরিবারের মধ্যে সম্পত্তি নিয়ে বিবাদ। আর সেই বিবাদের জেরেই বাড়ির বড় ছেলে খুনের চেষ্টার অভিযোগ উঠল তার মা, ভাই ও বোনের বিরুদ্ধে। নবদ্বীপ থানার উত্তর কলাতার মল্ল পরিবারের ঘটনা। জানা গেছে, পানীয় জলের সঙ্গে কীটনাশক মিশিয়ে এবং তা জ্বার করে খাইয়ে খুনের চেষ্টা করা হয়। একই পরিবারে বড় ছেলে মানিক ভৌমিক স্ত্রী ও শিশুকন্যাকে নিয়ে আল্লাদা থাকতেন। পরিবারের বাকি সদস্যরা ছিলেন মানিকের ছোট ভাই মলয় ভৌমিক, বোন রেবা ও মা উই ভৌমিক। ছোট ভাই, বোন ও মা ওই বাড়িতেই আলাদা থাকতেন। জানা গেছে, পারিবারিক সম্পত্তি নিয়ে বিবাদ দীর্ঘদিন ধরেই চলছিল। মানিকবাবুর অভিযোগ, তার মা, ভাই ও বোন সকলে মিলে তাদের পরিবারের উপর নির্যাতন

হাওড়া স্টেশনে বিজেপির অবস্থান বিক্ষোভ



নিজস্ব সংবাদদাতা, হাওড়া : মুখ্যমন্ত্রী মমতা কেরল। বিজেপির রাজ্য সভাপতি (সদর) দেবাজ্জল চট্টোপাধ্যায় জানান, মুখ্যমন্ত্রী এক টিভি চ্যানেলে সাক্ষাৎকারে বলেছিলেন, সিভিল কাষ্টার গরুর মাংস খায়। তারই প্রতিবাদে এই অবস্থান বিক্ষোভ কর্মসূচি।  
জানিয়েছেন, তাঁর মন্তব্যের উপরে অববরত অত্যাচার চালাচ্ছেন বলে অভিযোগ করেছেন। খুব কষ্ট করে ছেলেমেয়েদেরকে তিনি মানুষ করেছেন। এখন ছেলে-বৌমা তারা থেকে বাড়ি থেকে উচ্ছেদ করতে চাইছেন। তাই উচ্ছেদের নোটিশ করতে বাধ্য হয়েছেন। তাড়াহাড়ি মামলা রুজু হবে বলে জানিয়েছেন আইনজীবী নারায়ণ সাধু।

ছেলেদের নির্যাতন সহ্য করতে না পেরে আদালতে মা

নিজস্ব সংবাদদাতা, নবদ্বীপ: স্বামীর ভিটেয় থাকতে চেয়ে নবদ্বীপ আদালতে উকিলের নোটিশ দিয়ে আবেদন করলেন বৃদ্ধা মা। দেহে-বউমার হাত থেকে রেহাই পেতে ওই বৃদ্ধার আবেদন বলে জানা গেছে। নবদ্বীপ তেঘড়িপাড়ার বাপানতলার বাসিন্দা ৭৫ বছরের ব্রজবাল্য দেবনাথের অভিযোগ, তাঁর উপরে শারীরিক ও মানসিক

আনিয়েছেন, তাঁর মন্তব্যের উপরে অববরত অত্যাচার চালাচ্ছেন বলে অভিযোগ করেছেন। খুব কষ্ট করে ছেলেমেয়েদেরকে তিনি মানুষ করেছেন। এখন ছেলে-বৌমা তারা থেকে বাড়ি থেকে উচ্ছেদ করতে চাইছেন। তাই উচ্ছেদের নোটিশ করতে বাধ্য হয়েছেন। তাড়াহাড়ি মামলা রুজু হবে বলে জানিয়েছেন আইনজীবী নারায়ণ সাধু।